

Получать знания и делиться ОПЫТОМ

В Красноуральске открылся девятый в Свердловской области Центр общения старшего поколения

В городском округе Красноуральск состоялось открытие Центра общения старшего поколения – первого в городе и девятого в Свердловской области. Учреждение функционирует на базе клиентской службы регионального Отделения Социального Фонда России. Их открывают для людей «серебряного» возраста, чтобы они могли провести свой досуг с пользой, развивать свои творческие способности, получать новые знания, делиться накопленным опытом.

Такие центры еще с прошлого года работают в Ленинском и Чкаловском районах Екатеринбурга, Каменске-Уральском, Кировграде, Камышлове, Первоуральске, Алапаевске и Карпинске, сообщили в отделении СФР по Свердловской области.

В мероприятии приняли участие управляющий Отделением Социального фонда России по Свердловской области **Елена Альшиц**, заместитель главы городского округа Красноуральск **Светлана Селиванова**, председатель регионального Союза пенсионеров **Игорь Бидонько**, представители ветеранских организаций и пенсионеры округа.

С начала года в региональных Центрах общения старшего поколения прошло почти три тысячи мероприятий, в которых поучаствовало более 30 тысяч человек, – отметила Елена Альшиц.



В торжественной церемонии открытия центра приняла участие управляющий Отделением Социального фонда России по Свердловской области Елена Альшиц (слева)

Уже в ноябре в центре пройдут мероприятия по повышению пенсионной и финансовой грамотности, тематические беседы по активному долголетию, выставки творческих работ. Гости центра будут учиться работе с компьютером, проводить для них лекции по здоровому образу жизни и занятиям физической культурой.

Центр уже активно сотрудничает с администрацией городского округа Красноуральск и общественной организацией ветеранов округа, между учреждениями заключено соглашение о взаимодействии. Председатель городского Совета ветеранов **Ираида Шумкова** отмечает большую помощь пенсионеров, ветеранов округа в под-

готовке гуманитарной помощи бойцам, участникам СВО.

– Здорово, что у нас, в Красноуральске, есть такое место, где мы, пенсионеры, можем собраться и не вспоминать о болячках, а идти вперед, в ногу со временем, учиться пользоваться современными технологиями, ну и главное – быть нужными, – такими впечатления-

ми делятся первые посетители центра.

Для освоения компьютерных программ, проведения лекций по активному долголетию, мастер-классов в центре есть оборудованная цифровая зона с доступом в Интернет, зал с телевизором.

Готовимся к юбилею Победы

Свердловские муниципалитеты благоустраивают мемориалы погибших в Великой Отечественной войне



Михаил БАТУРИН

В 2025 году Россия отметит 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. В рамках подготовки к этому празднованию свердловские муниципалитеты проводят ремонтные работы на мемориалах воинской славы с захоронениями погибших в 1941–1945 годах. Всего в текущем году отремонтировано уже 28 захоронений на сумму 10,3 млн рублей в рамках программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества».

Софинансирование работ в Свердловской области по восстановлению воинских захо-

ронений проходит совместно с Министерством обороны Российской Федерации.

Наиболее крупные проекты: в Горноуральске – братская могила «Мемориала Руш», в Первоуральске – памятник воинам, скончавшимся от ран в госпиталях в годы ВОВ, в Серове – братская могила в микрорайоне Зеленцовском, а также воинские захоронения «Памятник участникам Великой Отечественной войны, погибшим от ран в госпиталях Кировграда» и «Мемориальный комплекс – Братская могила воинов, умерших от ран в госпитале Ленинского района Нижнего Тагила».

Недавно завершены работы по благоустройству мемориала в Ревде на сумму 13,4 млн рублей, а в поселке Красноармеец Михайловского муниципаль-

ного образования на эти цели направлено свыше 15 млн рублей.

– Губернатор **Евгений Куйвашев** поручил привести в порядок все воинские захоронения в регионе. С 2019 по 2023 год в Свердловской области восстановлено 119 воинских захоронений, установлены 36 мемориальных знаков, на мемориальные сооружения нанесены 147 имен погибших при защите Отечества, – сообщил министр энергетики и ЖКХ региона **Николай Смирнов**.

В Ревде в рамках благоустройства мемориала отреставрированы плиты с именами погибших участников войны, восстановлен фасад памятника, уложена новая тротуарная плитка, установлены гранитные бордюры, обустроен газон, вдоль аллеи выса-

жены саженцы кизильника, поставлены скамейки и информационный знак.

В поселке Красноармеец также полностью обновлен памятник воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Этот мемориал был построен в 1976 году. На стеле высотой 8 метров в виде усеченного конуса с лицевой стороны высечен барельеф с лицами солдат, а с торца – орден Отечественной войны. Пять лет назад были изготовлены и установлены дополнительные 4 плиты с именами погибших и тех, кто вернулся в родной поселок с победой. Вся конструкция восстановлена, проведены благоустройство и озеленение площади, выполнена подсветка, установлены скамейки.